

Internat du collège Mario Meunier 
Recrutement rentrée 2016
L'internat du collège est un internat à taille humaine situé au cœur d'un espace de 3 ha. Les chambres de  4, avec un espace individuel,  sont  équipées de douches et de sanitaires.
Des études  encadrées , un accès au CDI, des maîtres d'internat, des conseillers aux études permettent à chaque élève d'avoir une prise en charge personnalisée chaque soir pour travailler.
Une salle informatique, une salle de télévision, un foyer, une salle avec des pianos  sont à disposition des élèves  et permettent aussi d'alterner détente et étude.
Une infirmière est sur place chaque soir et les 3 CPE assurent ensemble le suivi des élèves internes entre 7h et 20h
L'internat est accessible le lundi  de 7h20 à 7h45 jusqu'au vendredi après les cours. Le collège est situé au centre de Montbrison proche des lignes régulières de bus et à 20min de la gare.
L'objectif
L'internat est un service, qui accueille des élèves volontaires, son environnement permet d'aider les élèves en offrant un cadre humain  et sécurisé, il doit cependant correspondre à un projet éducatif et scolaire cohérent permettant à chacun de  retrouver la motivation afin de construire un projet d'avenir. Les élèves admis doivent avoir intégrer les règles de vie sociale nécessaires à la vie en communauté et à respecter les horaires et le règlements scolaires en vigueur dans un collège. En effet, l'internat scolaire ajoute des contraintes indispensables au bon fonctionnement collectif qui sont évidemment prioritaires sur les attentes ou les demandes individuelles. Les parents ou les représentants légaux doivent rester joignables à tout moment et doivent donc s'engager à se déplacer sans délai au collège sur demande du chef d'établissement.
Cet internat ne dispose pas d'un cadre éducatif particulier il n'est donc pas envisageable que l'internat puisse accueillir des enfants qui présentent  des troubles du comportement importants
Déposer une candidature :
1) candidats non maîtrisiens
Pour intégrer l'internat, la direction du collège souhaite rencontrer chaque famille de postulant afin de définir ensemble le projet de chacun avant le 11/05/ 2016:
· les familles intéressées prendront rapidement et obligatoirement  contact avec le chef d'établissement afin de fixer un rendez-vous entre le 29/04 et le 10/06/2016. A l'occasion de cet rencontre avec le candidat et leur famille, l'élève doit se présenter avec ses bulletins scolaires et son carnet de correspondance
· Une commission départementale d'affectation se tiendra le 17/06 pour étudier les candidatures en fonction des places disponibles
· Les élèves admis à l'internat seront inscrits lors d'une réunion au collège qui se tiendra le  mercredi 22 juin au collège ( l'horaire sera préciser ultérieurement)
2) candidats maîtrisiens
Les candidats retenus par la maîtrise de la Loire seront conviés à la réunion du mercredi  22/06

